
Zpráva o 4.ročníku konference Život s roztroušenou sklerózou, 

pořádané Domovem sv.Josefa a spolkem MSrehab z.s. 
 

Ve čtvrtek 23.září 2021  se mohla po delší pauze (způsobené pandemií Covid-19) opět konat 

konference pro odborníky pracující s osobami s roztroušenou sklerózou s výraznějším funkčním 

deficitem. Akce se konala v krásném podkrovním sále Damián v Domově sv. Josefa v Žírči. Této 

odborné akce se zúčastnilo více než 100 zdravotníků (rehabilitační a ošetřovatelští pracovníci).  

    

Obr.1-Organizátoři konference   Obr.2-Zahájení konference, Mgr.Romana Procházková 

Konferenci zahájil vedoucí Domova sv.Josefa Mgr. Dominik Melichar úvodním slovem, ve kterém 

shrnul poslání Domova a aktuální situaci v poskytované péči. 

   

Obr.3-Mgr.Dominik Melichar, vedoucí DSJ  Obr.4-doc.MUDr.Radomír Taláb, CSc. 

Následovala podrobná přednáška zaměřená na možnosti symptomatické farmakologické i 

nefarmakologické možnosti léčby od pana docenta MUDr. Radomíra Talába, CSc., která se zaměřila 

mimo jiné na možnosti terapie spasticity, urologických nebo psychiatrických symptomů a dalších 

obtíží provázejících progresivní onemocnění RS.  

Vzhledem k omezení rehabilitační běžné rehabilitační léčby v období pandemie Covid-19 je velmi 

aktuální téma telerehabilitace, které představila ve své přednášce: Současné možnosti 



telerehabilitace-situace ve světě a v ČR, MUDr. Markéta Janatová z Kliniky rehabilitačního lékařství 

1.LF UK a VFN a Fakulty biomedicínského inženýrství ČVUT. 

Mgr. Klára Novotná ve své přednášce popsala různé způsoby rehabilitačního tréninku ruky využitelné 

u osob s RS s vyšší mírou neurologického deficitu. 

Po přestávce na kávu pokračoval Ing. Jan Staněk vedoucí fundraisingu DSJ, který nastínil plánované 

rozšíření nabídky služeb Domova o plánované tréninkové bézbariérové byty a službu Progress 

poskytující konzultace odborníků na dálku. 

    

Obr. 5-Ing. Jan Staněk, vedoucí fundraisingu Obr.6-fyzioterapeutka a ergoterapeutka Zdena Faltýnková  

Fyzioterapeutka a ergoterapeutka Zdena Faltýnková z české organizace paraplegiků CZEPA 

informovala o tom, jak správně vybrat vozík a o individuálně vhodných úpravách sedu na vozíku. 

Formou online přenosu přednesla své sdělení docentka Mgr. Kateřina Neumannová, PhD.z Univerzity 

Palackého v Olomouci, specialistka na respirační fyzioterapii. V prezentaci seznámila posluchače 

s možnostmi dechové rehabilitace osob s RS, včetně instrumentálních technik. 

Po obědě pak vystoupila profesorka MUDr. Eva Kubala Havrdová, CSc.s přednáškou o problematice 

progresivní RS, včetně aktuálních poznatků. 

       

Obr.7-Progresivní RS-aktuální informace  Obr.8-Prof. MUDr. Eva Kubala Havrdová, CSc. 



Poté vedoucí fyzioterapeutka DSJ Mgr. Kamila Voňková ve své přednášce ukázala, jak probíhá 

rehabilitační péče v DSJ. Logopedka DSJ Mgr. Lucie Lubinová zase popsala problematiku poruch 

polykání, jejich vyšetření a terapii (nejen) v Domově. 

Se specializovanou ošetřovatelskou péčí o rány seznámila účastníky Mgr. Romana Procházková. Blok 

terapeutů DSJ pak uzavřela Mgr. Martina Kopecká, vedoucí úseku sociálních služeb DSJ s prezentací o 

odborném poradenství poskytovaném v Domově. 

   

Obr.9-Mgr. Martina Kopecká, vedoucí soc.služeb DSJ     Obr.10-Ing. Kateřina Bémová, Nadační fond Impuls 

O důležitosti psychoterapeutické intervence, konkrétně o možnostech kognitivně-behaviorální 

terapie promluvila Mgr.Milada Macháčková. Konferenci uzavřela Ing.Kateřina Bémová z Nadačního 

fondu Impuls s prezentací přibližující činnost Nadačního fondu Impuls. 

Během konference navíc proběhlo setkání zástupců pacientských organizací a odborníků formou 

kulatého stolu na téma: jaké jsou skutečné potřeby pacientů s progresivní RS a jak lépe docílit jejich 

naplnění.  

Realizace konference by nebyla možná bez podpory partnerů. Zlatým partnerem byla firma Merck a 

Novartis. Stříbrným partnerem konference společnosti Biogen a Roche. Dalšími partnery konference 

pak byly firmy Hartmann, Medesa a Stargen. Moc děkujeme partnerům za jejich laskavou podporu. 

Tato odborná akce byla také podpořena Ministerstvem zdravotnictví ČR a Královehradeckým krajem. 

    

Obr.11-Děkujeme partnerům konference Obr.12-Krásný prostor podkrovního sálu Damián 


